
ATA DA REUNIÃO PARA PLANEJAMENTO DO QUARTO ENCONTRO  COM A            
COMUNIDADE INDÍGENA LAKLÃNÕ 

 
 

DATA:  04/03/2010 
LOCAL:  Sede do Projeto Piava/ Blumenau 
PRESENÇA:  Lúcio, Simeão, Francieli, Sheila e Tatiana. 
OBJETIVO GERAL : Promover a integração dos atores estratégicos das diferentes aldeias e a 
formação e fortalecimento de ações ambientais na comunidade indígena Laklãno. 
OBJETIVO DO 4º ENCONTRO:  Discutir a articulação com outras instituições para fortalecer as 
atividades ambientais iniciadas por meio do Projeto Piava. 
 

Foram discutidas estratégias para aproximar e articular com as secretarias de meio 
ambiente e agricultura dos municípios que abrangem as sete aldeias da comunidade (Vitor 
Meireles, José Boiteux, Doutor Pedrinho e Itaiopolis). A FUNASA e FUNAI também foram 
mencionadas, porem devido a reestruturação que se encontram, foi decidido buscar o 
envolvimento destes num próximo momento. 

Foi acordo que, o quarto encontro será realizado no momento em que os atores 
executores das atividades forem indicados pelas lideranças de cada aldeia, bem como, realizado 
a articulação com as instituições, cujos caciques junto de Lúcio (antropólogo) realizarão e nos 
comunicarão. Assim fica adiado o encontro que estava agendado para 18/03/10  em consenso 
com o cacique Aniel Priprá, conforme contato realizado por Tatiana e da presente presença. 
 
Encaminhamentos 

 
Ficou acordado que, o cacique Simeão Priprá estará se comprometendo com as 

seguintes atividades para o envolvimento da aldeia Bugio no processo: 
- fazer contato com a aldeia Bugio para apresentar a proposta de formação de um grupo 

para desenvolver um viveiro de mudas nativas; 
- fazer contato com a prefeitura de Doutor Pedrinho para conservar a respeito das 

demandas da comunidade indígena e Projeto Piava e articular contrapartidas da mesma para o 
desenvolvimento do viveiro de mudas nativas bem como ações de recuperação de matas ciliares; 

- fazer a identificação de um grupo de pessoas para desenvolver as atividades do viveiro 
de mudas nativas (coleta de sementes, plantio, monitoramento do viveiro, liberação das mudas 
para os projetos de recuperação das matas ciliares, etc); 

- fazer a identificação de outro grupo de pessoas que se responsabilizem pela elaboração 
dos projetos de recuperação de matas ciliares, identificando as áreas degradadas de nascentes e 
ribeirões; 

- fazer o retorno das informações a equipe do Projeto Piava – 047 – 3334-1030. 
Ficou acordado que, o antropólogo Lúcio estará se c omprometendo com as 

seguintes atividades  para o envolvimento das outra s aldeias no processo: 
- entregar convite aos caciques Enoque e Setembrino (Vitor Meireles) e Isolina, Jonas e 

Aniel (José Boitex) para estar vindo o Blumenau para conversar com a equipe do Projeto Piava a 
respeito dos encaminhamentos para o quarto encontro com a comunidade indígena; 

- datas proposta para esta conversa ficaram: 16 ou 18/03/10. Assim, deverá confirmar a 
presença das lideranças até 11/03/10. 
 
Blumenau, 04 de março de 2010. 
 
 
Relatoras:               Francieli Stano Torres                                       Tatiana Montebeller 


